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Серед інших мікроелементів молібден має велике значення в житті
зернових культур в т.ч. квасолі звичайної. Стан молібдену в рослинному
організмі пов’язано з його перемінною валентністю, pH клітинного соку і
вмістом в ньому фосфатів, іонів заліза і марганцю. В незначній кількості
молібден знайдений у всіх фракціях білків, проте найбільш збагачений ним
виявилось лугорозчинним, потім – соле – і водорозчинна фракціях.

При внесенні молібдену в ґрунт вміст його у всіх фракціях білків різко
підвищувалось, про що вказує на його переміщення і включення в метаболізм. В
залишку після вивільнення всіх фракцій було практично рівномірним, незалежно
від внесення молібденових добрив, добре закріпленими клітковими оболонками,
кількістю молібдену. Під впливом молібдену в насінні дещо підвищилась
кількість засвоюваних фракцій білків.

Нашими дослідженнями встановлено, що найбільша кількість молібдену
виявлено в хлоропластах листків. В хлоропластах листків квасолі звичайної
значна частина молібдену, особливо в більш зрілих рослин знаходиться в
рухомому стані. Білок виявлений у всіх клітинах листків квасолі; нагромадження
білків тісно пов’язано з наявністю молібдену і активністю нітратредуктази.

Науковцями встановлено, що для виявлення дії молібдену в складі
нітратредуктази потрібний фосфор, який впливав на метаболізм фосфорних
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сполук в рослині. В бобових культурах в т.ч. квасолі звичайної кількість 
неорганічного фосфору під впливом молібдену в деяких випадках понижувався, 
а фосфору фосфоліпідів, нуклеотидів та ефіроцукрів, а також макроергічного 
фосфору підвищувалось. 

Також встановлено, що при внесенні молібдену в перші періоди вегетації 
в листках квасолі підвищився вміст амінного, білкового та загального азоту. Так, 
при внесенні молібдену під основний обробіток ґрунту у фазі бутонізації вміст 
загального білку, білкового і амінного азоту в порівнянні із фоном (загальний 
азот – 0,05%, білковий – 0,78% і амінний – 64,4 мг% на сиру речовину) складає 
відповідно 1,15%; 0,95% і 69,4 мг%. На більш пізніх фазах розвитку вміст азоту 
в листках рослин був практично однаковим або нижчим в порівнянні із 
контролем, що викликалось переміщенням його в репродуктивні органи. 

Також слід відзначити, що погодні умови і запаси молібдену посівному 
матеріалі суттєво впливало на зміну азотного обміну в листках рослин квасолі 
під впливом внесеного молібдену; від недостатньої кількості вологи в ґрунті і 
пониженим вмістом молібдену в насінні позитивно впливав його більш 
виражено, проти нормальної і підвищеної кількості опадів; вищим вмісто його в 
посівному матеріалі. 

При внесенні молібдену в ґрунт вміст білка в зерні квасолі звичайної в 
середньому за роки досліджень підвищилось на 1,04% при контролі 21,08%, що 
свідчить про велику роль в підвищенні якості зерна квасолі 

Висновки. Найбільша кількість молібдену знаходиться в листках та 
коренях рослини. Молібден позитивно впливав на метаболізм фосфорних сполук 
і на ферменти, які приймають участь в фосфорному обміні. Активність 
молібденових добрив суттєво впливає на розвиток листків рослини. В цілому 
молібденові мікродобрива і препарати для передпосівного обробітку насіння 
квасолі сприяють підвищенню врожаю і покращення якості продукції 
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